

世界制造业大会 淮南“智”造惊艳亮相



本报讯(记者 尚家起 摄影报道)坤泰2DHT混动专用变速箱、矿山智能换绳机器人成套装备及工艺、三相永磁同步电动滚筒、安徽国晟(凤台)能源有限公司光伏组件……伴随着2023世界制造业大会开幕,一批淮南“智”造的新产品、新技术、新应用在各展区惊艳亮相,吸引多方目光。

“这是我们公司的明星产品——三相永磁同步电动滚筒……”在“装精特新展”展区,淮南万泰电子股份有限公司销售经理杨旭正向前来咨询的客商讲解着自家最新研究成果,“煤矿、水泥厂、钢厂、港口物流都能应用,能耗低、效率高是它的优势,综合节能10%。”在他的介绍下,“应用场景广泛”“结构简单”“体积小”“功率因数高”等优势让不少客商驻足。

安徽坤泰车辆动力科技有限公司是一家主要从事汽车动力传动产品研发、生产与销售的企业。本届大会,该公司集成式双电机混合动力系统(DHT)亮相“新能源汽车和智能网联”展区,其中坤泰2DHT混动专用变速箱因其优秀的能量管理和控制策略,可实现纯电、串联、发动机直驱等多种驱动模式,且具有完整自主知识产权的构型成为展区内颇为亮眼的一环。

特码斯派克工业技术(安徽)有限公司研制的矿山智能换绳机器人成套装备、矿山压力监测系统等在“高端装备”展区展示,因首次参加世界制造业大会,该公司企划部部长闪红表示:“今天展示的装备与系统,都是我公司自主研发,具备安全高效的特点,希望借助本届制造业大会平台,推广矿山智能机器人,真正体现淮南‘智’造。”

在“优势产业链展”展区,安徽国晟(凤台)能源有限公司的光伏组件、中环新能源控股集团有限公司的TOPCon组件以及TOPCon电池等依次列展,值得一提的是,这两家企业都是近年来我市招商引资的典型代表之一,不久前的9月16日,安徽国晟能源(凤台)双碳产业园项目首批次集中投产,大大促进了我市光伏产业链的延伸。

直播,大家并不陌生,但在遥远的太空“直播间”,如何将声音、画面从距离地面400公里的空间站传回地球?这就离不开中国电子科技集团公

司第八研究所的智慧结晶——千兆/万兆光模块、光缆、光缆组件。

在“高端装备制造展”展区,中国电子科技集团公司第八研究所展示的“宇航用高速率宽温变光传输链路产品”“超导量子计算机低温微波线缆组件”令参观人员叹为观止,作为淮南“智”造的典范,该企业研发产品已广泛应用于空间站等世界最前沿科技领域,淮南“智”造闪耀太空。

此外,在“高端装备制造展”展区内,安徽博美奥齐机械设备有限公司展出了人造岩石成型设备、大理石全自动磨光机等一系列先进产品,安徽盛琅电器有限公司、安徽春升新能源科技有限公司、安徽驰纵生物科技有限公司等在淮企业也集中参展。

安徽达因汽车空调有限公司列展“新能源汽车产业供应链展”展区,作为我市新能源汽车核心总成及核心零部件领域重要组成部分,其销售网络已遍布全国各大省份,同时出口美国、巴西、德国、中东等地。

省级工艺美术大师冯长文工艺雕刻(紫金砚雕)1件,省级工艺美术大师朱兆龙艺术陶瓷(寿州窑)作品3件也列展“工艺美术精品展区”。

“淮南制造”荣登世界制造业大会的背后,是近年来淮南坚定“制造强市”战略,不断将新旧动能转换纵深推进、塑造高质量发展新优势的信心与底气。

加强交流对接 共促双赢发展



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)共商合作,共谋发展。9月21日,参加2023年世界制造业大会——中国制造业民营企业合作交流对接会的企业家们来淮参观考察。

“新桥国际产业园于2011年被省政府批准为省级开发区,规划起步发展20平方公里,中期核心开发区40平方公里……”当天,企业家一行先后来到新桥国际产业园规划展厅、科创园标准化厂房二期、安徽达因汽车空调有限公司和寿县中小企业创业园等地,听取了相关负责人介绍详细情况,并实地参观了解产业园总体规划、项目建设、企业生产经营、营商环境等情况,双方就对加强合作进行了深入交流沟通。

随后,企业家们还参观了寿县古城和安徽楚文化博物馆。

集中签约项目57个,总投资283.46亿元 2023世界制造业大会淮南市招商引资推介会暨 项目签约仪式举行



本报讯(记者 付莉荣 廖凌云 摄影报道)9月21日下午,2023世界制造业大会淮南市招商引资推介会暨项目签约仪式在淮南迎宾馆举行,企业家们共聚美丽淮南,共商合作发展。

淮南城市宣传片给与会嘉宾留下了深刻的印象,大家感受到了淮南独特的地域文化和优良的营商环境。寿县、凤台县、淮南经开区、淮南高新区和淮南煤化工园区进行了投资推介。坤泰车辆系统(常州)股份有限公司董事长戎蓓,浙江雅虎汽车部件股份有限公司董事长助理池爱龙,天合光能股份有限公司总经理杨晓忠分别作了发言。各位负责人探讨了智能制造的发展方向,期待更好的发展机遇,并表达了未来通力合作的决心与信心。

本次2023世界制造业大会期间,我市共签约57个项目,总投资额为283.46亿元。其中,在淮南市招商引资推介会暨项目签约仪式现场签约36个项目,投资额达107.38亿元,涉及高端智能装备制造、新能源汽车零部件、预制菜食品加工、锂离子电池等多个领域。

淮南是一座便捷的交通之城,欣欣向荣的产业之城,创新创造的活力之城,宜居宜业的生态之城。近年来,我市一直承担着长三角能源保供任务,同步推进风光火氢储系统化建设,着力打造新一代信息技术、新材料、新能源汽车及零部件、高端装备制造、生命健康、绿色食品六大新兴产业,加快建设国家新型综合能源基地和资源型城市绿色转型发展示范城市。现拥有2个国家级、4个省级开发区和淮阴科创产业园、新桥科技创新示范区(合淮合作区)、安徽自贸区联动创新区以及近1000万平方米的标准化厂房等产业承接平台,积极打造“小四最”“大四最”营商环境,为来淮投资兴业的企业家提供更大的干事平台、更好的创业舞台、更优的发展空间,为高质量转型发展打下了坚实的基础。

企业家纷纷表示,淮南是投资的沃土和福地,他们对未来合作充满信心,将秉承合作共赢的理念,共同开启创新、创业、创造的新篇章。